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ТУРИСТИЧНІ ТРЕНДИ В УМОВАХ ПАНДЕМІЇ COVID-19

Наталія Чорна 
д-р іст. наук, професор

Вінницький торговельно- економічний інститут КНТЕУ (Україна)

Туристична галузь –  одна із найбільш динамічних галузей світового 
господарства –  в умовах пандемії COVID-19 продовжила свій розвиток, 
і наразі їй притаманна низка новацій, про які кілька років тому, здається, 
ніхто і не думав.

Головними трепел- трендами, на наш погляд, стали:
 – відпочинок у місцях, розташованих неподалік від дому, так званий 
«мікротуризм». Так, якщо у звичних умовах туристи здебільшого цікав-
ляться незвіданими краями та прагнуть до чогось нового і незвичного, 
в умовах жорстких карантинних обмежень та труднощів перетину кор-
дону в поле їх зору дедалі частіше потрапляли розташовані «за рогом 
вулиці» місця. Кількох днів стало цілком достатньо, щоб ознайомитися 
з місцевими пам’ятками історико- культурної спадщини, взяти участь 
у майстер- класі, спробувати нових страв і просто перезавантажитися;

 – відпочинок на лоні природи. Зелений туризм, який упродовж кількох 
останніх десятиліть набув неабиякої популярності в багатьох країнах 
Європи та світу і на початку 2000-х рр., за інформацією ЮНВТО, 
забезпечував 10–20 % сукупних доходів туристичної індустрії, в умо-
вах карантинних обмежень перетворився на непогану альтернативу 
закордонному відпочинку. Традиційно попит на зелений відпочинок 
демонструють жителі великих міст, втомлені темпом життя у ньому, 
сім’ї з маленькими дітьми, а також всі ті, хто не уявляє свого життя 
від близького контакту з природою. В умовах пандемії та у зв’язку 
з суттєвим зменшенням особистих фінансів, прихильників такого 
відпочинку побільшало в рази;

 – глемпінг, або гламурний кемпінг, –  туризм, покликаний задовольнити 
потребу у відпочинку на природі: у максимально близькому контакті 
з нею та в максимально комфортних умовах. Не потребуючи прокла-
дання комунікацій та виконання складних будівельних робіт, глемпінг 
уможливлює відпочинок у важко доступних місцинах, чим не може 
не привертати увагу втомлених щоразу швилшим темпом життя містян;

 – bleisure- туризм –  туризм, який передбачає поєднання роботи з відпо-
чинком. Особливо популярний у покоління «мілленіалів», народжених 
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у період від 1981 до 2000 рр., більша частина роботи яких часто пов’я-
зана з використанням портативних комп’ютерів. Цей вид туризму 
передбачає часту зміну місць розташування та відвідування великої 
кількості визначних місць за маршрутом слідування. Міжнародні 
корпорації можливість подорожувати дедалі частіше використовують 
як чинник підвищення лояльності персоналу [1]. У період карантинних 
обмежень, позначених переведенням великої кількості працівників 
на дистанційний режим, можливості bleisure- туризму значно роз-
ширилися. Особливо часто «цифрових кочівників» можна побачити 
в екзотичних країнах, на березі моря чи океану;

 – повільний туризм. Як продовження філософії повільної їжі (slow-ї-
жі), що перебуває в опозиції фаст фуду, повільний туризм пропагує 
насолоду від проживання миті шляхом максимального занурення 
в місцевий колорит та передбачає неспішні прогулянки нетуристич-
ними маршрутами міст та невеликих містечок, довге споглядання 
за перехожими, сидячи за чашкою кави чи келихом вина на терасі 
ресторану, неспішні розмови з місцевими жителями;

 – авторські тури. Подібно повільного туризму, основними їх споживачами 
є так звані бувалі туристи, які втомилися від розрекламованих та наз-
ваних «обов’язковими до відвідування» всесвітньо відомих атракцій, 
і потребують відбірного відпочинку. Пропоновані потужними туро-
ператорами пакетні тури з таким завданням впоратися не можуть, 
але авторські тури легко його розв’язують. Подорожі невеликими 
групами можуть бути абсолютно різні за тематичною спрямовані-
стю та складністю, але завжди максимально орієнтовані на смаки 
та уподобання туристів. Ціни авторських турів, природно, є вищими 
за ціни туристичного мас маркету, але і задоволення вони спроможні 
подарувати в рази більше;

 – віртуальні подорожі. Упровадження карантинних обмежень та ско-
рочення доходів громадян за умови наявності в останніх необхідних 
технічних можливостей сприяли до зростанню популярності вірту-
альних подорожей. Так, наразі зовсім не обов’язково їхати до Лувру, 
щоб побачити Венеру Мілоську, чи вистояти неабияку чергу до музею 
Ван Гога в Амстердамі, щоб зробити фото на фоні його всесвітньо 
відомих ірисів. Віртуальні подорожі спроможні суттєво зекономити 
час та гроші і неможливе, по суті, зробити можливим. Щоправда, 
на рахунок емоцій, що їх спроможні забезпечити віртуальні подорожі, 
можна серйозно посперечатися;

 – бронювання турів в останній момент. Беручи до уваги той факт, що 
завчасно заброньований тур може не відбутися через посилення 
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карантинних обмежень, а також з огляду на те, що гарячі тури можуть 
суттєво зменшити вартість відпочинку, туристи дедалі частіше почали 
керуватися таким підходом до планування останнього [2].

Таким чином, попри колосальні збитки, що їх зазнала туристична галузь 
у зв’язку з пандемією COVID-19, перспективи її розвитку не викликають 
жодних сумнівів чи заперечень. Безсумнівно, туризм більше ніколи не буде 
таким, як був у доковідний період. Туризм буде іншим, але обов’язково буде.
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